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Simulado 
Simulado CVM – Analista – Gestão – Perfil 5 

 

Nome: _____________________________________________________________________ 
 

 

INFORMAÇÕES SOBRE O SIMULADO 

1 - Este simulado conta com questões focadas no concurso CVM – Analista – Gestão – Perfil 5; 

2 - A prova contém itens que abordam conhecimentos cobrados no edital do concurso; 

3 - As questões são inéditas e foram elaboradas pelos nossos professores com base no perfil da banca organizadora; 

4 - Os participantes têm das 8:00 às 13:30 para responder às questões e preencher o Gabarito Eletrônico; 

5 - O link para preencher o formulário com seu gabarito está localizado logo abaixo destas informações; 

 

PREENCHA SEU GABARITO 
https://bit.ly/Simulado-CVM-Gestao-02-03  

 

  

https://bit.ly/Simulado-CVM-Gestao-02-03
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CONHECIMENTOS BÁSICOS 

 

LÍNGUA PORTUGUESA 

Luiz Felipe 

 

01. Assinale a frase a seguir em que o vocábulo 
MELHOR exemplifica uma classe gramatical 
diferente das demais ocorrências. 

a) A melhor companhia é aquela que te permite ficar 
em silêncio. 

b) Os amigos são os melhores espelhos. 

c) O melhor tempo é aquele que você reserva para 
você. 

d) Pensa-se melhor quando se pensa em silêncio. 

e) Ele tinha o melhor professor. 

 

02. “Os tratados que foram assinados dependem de 
nossa aprovação final” 

Assinale a alternativa em que o vocábulo que 
apresente o mesmo comportamento 
morfossintático apresentado na frase acima. 

a) Ninguém imaginava que poderia haver tantos 
caminhos até lá. 

b) É o discurso que acalma os ânimos da população. 

c) Os jovens acreditavam que a vida os presentearia 
com um futuro incerto. 

d) As inúmeras tentativas que deram errado foram 
recompensadas. 

e) É necessário que se invista em educação de 
qualidade. 

 

 

 

 

 

 

 

 

03. Em todas as frases abaixo há a supressão 
intencional de um ou mais vocábulos (elipse), que 
podem ser inferidos pelos vocábulos restantes. A 
frase abaixo que se mostra completa, sem qualquer 
elipse, é: 

a) Viver a vida não é viver inconsequentemente; é 
aproveitar cada momento.  

b) Numa manhã, louca; na outra, prudente. 

c) Inesquecível a minha infância.  

d) Os ventos levam tristezas passadas para o mar do 
esquecimento. 

e) As oportunidades não aparecem todos os dias; vão 
para nunca mais.  

 

04. A impessoalidade pode ser construída em língua 
portuguesa com o pronome SE, no entanto nem 
todo vocábulo SE possibilita essa impessoalidade. 
Assinale a alternativa em que essa partícula NÃO 
apresente essa função.  

a) Acreditava-se que a transparência dos gastos 
prejudicaria a segurança da instituição. 

b) Naquele ano, fez-se o maior festival gastronômico 
da história do país. 

c) Aquele espaço não era bem avaliado; reclamava-se 
de superlotação. 

d) Dorme-se melhor quando há a prática de 
atividades físicas. 

e) A reunião durou quase toda a manhã; tratava-se do 
futuro da empresa. 

 

05. “Ainda que muitos critiquem, seja você mesmo 
em todas as situações”. Essa frase exemplifica a 
seguinte função da linguagem: 

a) metalinguística 

b) conativa 

c) referencial 

d) poética 

e) fática 
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06. Os verbos de ligação indicam estados (estado 
permanente, estado transitório, aparência de 
estado, continuidade de estado e mudança de 
estado). Assinale a frase em que o verbo ESTAR é 
classificado como verbo de ligação. 

a) O conhecimento está no íntimo do ser humano. 

b) A performance está nas mãos dos representantes. 

c) O medo e a insegurança sempre estão perto de 
causar o caos.  

d) O desejo está envolvido com os sentidos do ser.  

e) Os alunos estão na sala aguardando o professor. 

 

07. Os adjetivos podem indicar qualidades, opiniões, 
características, estados ou relações dos 
substantivos. 

Assinale a frase abaixo em que o adjetivo destacado 
indica uma relação. 

a) Passamos por uma situação difícil no último mês. 

b) O líder daquele grupo é muito confiável. 

c) Após a maratona, os competidores estavam 
eufóricos. 

d) A cadeira vermelha está reservada. 

e) A avaliação semestral será aplicada na próxima 
semana. 

 

TEXTO  

Ao longo dos últimos cinco anos, houve uma 
“agudização” da questão ambiental, com destaque para 
as mudanças climáticas e todas as consequências 
atreladas ao aquecimento do planeta, alterações 
profundas no clima, no regime das chuvas e outras 
derivadas dessas que afetam diretam ente a economia 
e a sociedade, tanto em nível nacional quanto regional e 
mundial. 

Em alguns estudos, pode-se perceber a presença de 
uma variável que pouca atenção estava despertando, 
tanto entre a população quanto entre governantes e 
empresários e outras lideranças, que era a questão da 
saúde pública e suas relações com algumas variáveis 
como a precariedade do saneamento básico, o 

surgimento ou recrudescimento de algumas epidemias, 
inclusive relacionados com animais silvestres. 

Foi preciso surgir uma epidemia que fugisse ao 
controle das autoridades sanitárias, diante da baixa 
qualidade dos serviços públicos de saúde, mesmo em 
países desenvolvidos, para que o mundo viesse a entrar 
em um grande pânico, simplesmente pelo fato de que 
não havia e ainda não existe medicamento para 
tratamento e nem vacina para controlar e combater a 
pandemia que infectou e matou milhões de pessoas ao 
redor do mundo, principalmente integrantes de grupos 
mais vulneráveis e excluídos social e economicamente. 
Refiro-me ao “novo” coronavírus ou COVID 19. 

Esta pandemia com certeza não estava bem definida e 
identificada nos radares desses grandes centros e 
instituições que tentam, sempre, desesperadamente, 
perscrutar o futuro, na tentativa de controlar fatores, 
variáveis ou fatos que possam impactar negativamente o 
mundo todo ou os interesses nacionais ou de grandes 
corporações transnacionais, são os chamados fatores 
disruptivos ou portadores de futuro. 

O fato é que a COVID-19 desarticulou todos os 
governos, toda a economia mundial, enfim, todas as 
atividades humanas e sociais e, até que esteja disponível 
alguma vacina que possa, de fato, imunizar a população 
mundial, continuamos vivendo um verdadeiro sufoco, 
principalmente as consequências sociais como o aumento 
do contingente de pessoas sem trabalho e sem renda, 
dependendo da caridade pública (medidas e fontes de 
renda emergenciais) ou da solidariedade das pessoas e 
instituições com preocupações humanitárias. 

(www.ecodebate.com.br) 

 

08. O texto está estruturado em 5 parágrafos; a opção 
abaixo que mostra corretamente a temática do 
parágrafo destacado é: 

a) 1º parágrafo - retrospectiva dos fatores que 
desencadearam o aquecimento 

b) 2º parágrafo - detalhamento de variáveis 
presentes em estudos 

c) 3º parágrafo - a reação do mundo frente à 
pandemia e suas consequências. 

d) 4º parágrafo - o impacto da pandemia nas análises 
do futuro. 

e) 5º parágrafo - descrição das vacinas anti-Covid-19 
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09. A palavra "perscrutar" pode ser substituída, no 
texto, por: 

a) aprofundar 

b) analisar 

c) penetrar 

d) auscultar 

e) indagar 

 

10. Nas frases abaixo, houve a nominalização de 
estruturas verbais; a transformação da frase que 
NÃO foi feita de forma adequada é: 

a) "Em alguns estudos, pode-se perceber a presença 
de uma variável" / em alguns estudos, houve a 
percepção da presença de uma variável 

b) "Foi preciso surgir uma epidemia" / foi preciso que 
houvesse o surgimento de uma pandemia 

c) "...perscrutar o futuro, na tentativa de controlar 
fatores" / perscrutar o futuro, na tentativa de 
controle de fatores 

d) "variáveis ou fatos que possam impactar 
negativamente o mundo" / variáveis ou fatos que 
gerem o impactamento negativo no mundo 

e) "O fato é que a COVID-19 desarticulou todos os 
governos" / o fato é que a COVID-19 promoveu a 
desarticulação de todos os governos. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ESTRUTURA DO MERCADO DE VALORES 
MOBILIÁRIOS 

Amanda Aires 

 

11. É atribuição da Comissão de Valores Mobiliários:  

a) fiscalizar os repasses de recursos pelo BNDES  

b) Fiscalizar e inspecionar as companhias abertas, os 
fundos de investimentos e demais atividades e 
serviços do mercado de valores mobiliários  

c) acompanhar as transações realizadas unicamente 
nas bolsas de valores   

d) garantir a liquidez dos títulos de emissão do 
Tesouro Nacional   

e) receber os recolhimentos compulsórios dos 
bancos   

 

12. O Banco Central deseja manter a inflação dentro 
da Meta estabelecida pelo Conselho Monetário 
Nacional. Diante de um cenário de aumento da 
inflação corrente, qual deverá ser a ação adotada 
pelo Banco Central?  

a) Realizar venda de títulos públicos no mercado 
primário  

b) Reduzir a taxa dos depósitos compulsórios  

c) Reduzir a taxa de redesconto  

d) Aumentar as operações de redesconto  

e) Realizar venda de títulos públicos no mercado 
secundário.  

 

13. A definição do crime de lavagem de dinheiro é 
dada pela lei 9.613/98 e a ordem em que as fases 
de um processo de lavagem de dinheiro completo 
acontecem é, respectivamente:  

a) Ocultação, colocação e integração  

b) Ocultação, integração e colocação  

c) Colocação, ocultação e integração  

d) Colocação, integração e ocultação  

e) Integração, ocultação e colocação  
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14. O Conselho de Controle de Atividades Financeiras 
(COAF) tem como missão produzir inteligência 
financeira e promover a proteção dos setores 
econômicos contra a lavagem de dinheiro e o 
financiamento do terrorismo e   

a) pode, de forma sumária, instaurar inquérito nos 
casos que envolvam pessoas expostas 
politicamente, devendo passar a informação para o 
Ministério da Economia  

b) exige cadastramento prévio de investidores 
estrangeiros interessados em atuar no mercado 
brasileiro por meio de um cadastro na 
Superintendência de Seguros Privados – Susep.  

c) depende do Banco Central e da Comissão de 
Valores Mobiliários (CVM) para combater a 
ocultação ou dissimulação de bens, direitos e 
valores nos mercados financeiro e de capitais.  

d) aplica penas administrativas e judiciais nos setores 
econômicos em conjunto com órgão regulador ou 
fiscalizador próprio.  

e) recebe, examina e identifica ocorrências suspeitas 
de atividade ilícita e as comunica às autoridades 
competentes para instauração de procedimentos.  

 

15. O Sistema Financeiro Nacional (SFN) é formado 
por um conjunto de entidades e instituições que 
promovem a intermediação financeira. É 
organizado por agentes normativos, supervisores e 
operadores. Assim, no quadro da organização da 
moeda, crédito, capitais e câmbio, das relações que 
se seguem, qual está CORRETA?  

a) Normativo – Conselho Monetário Nacional; 
Supervisor – Banco do Brasil; Operador – Banco 
Central  

b) Normativo – Conselho Monetário Nacional; 
Supervisor – Comissão de Valores Mobiliários; 
Operador – bancos múltiplos  

c) Normativo – Comissão de Valores Mobiliários; 
Supervisor – Susep; Operador – Banco do Brasil  

d) Normativo: Conselho Nacional de Previdência 
Complementar; Supervisor – Susep; Operador: 
Comissão de Valores Mobiliários  

e) Normativo: Banco Central; Supervisor – Comissão 
de Valores Mobiliários; Operador – Conselho 
Monetário Nacional  

 

 

ESTRUTURA DO MERCADO DE VALORES 
MOBILIÁRIOS 

Paulo Portinho 

 

16. Sobre as estruturas do mercado de capitais, qual 
das opções a seguir representa a principal 
diferença, em termos de regulação, entre o 
mercado de bolsa e de balcão. 

a) O volume negociado 

b) A quantidade de valores mobiliários admitidos a 
negociação 

c) A complexidade e padronização dos produtos 
financeiros 

d) A possibilidade operar sem o uso de intermediários 

e) A aceitação de investidores qualificados e 
profissionais 

 

17. Analise as seguintes proposições acerca da 
sociedade anônima: 

I. As ações ordinárias de companhia aberta poderão 
ser de uma ou mais classes. 

II. Uma das preferências ou vantagens das ações 
preferenciais é a prioridade na distribuição de 
dividendo, fixo ou mínimo. 

III - O número de ações preferenciais não pode 
ultrapassar 50% do total das ações emitidas. 

IV. Nas companhias abertas, é permitido ao acionista 
participar e votar a distância em assembleia-geral. 

Está correto o que se afirma APENAS em 

a) I, II e IV. 

b) Todas estão corretas. 

c) II, III e IV. 

d) I, III e IV. 

e) II e IV. 
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18. Sobre o regime informacional de Companhias 
Abertas, observe as assertivas a seguir, assinalando 
V para verdadeira e F para falsa. 

( ) O formulário de referência é uma informação 
periódica obrigatória para Companhias Abertas 
registradas na categoria A. 

( ) Sobre as informações divulgadas, o emissor deve 
divulgar informações verdadeiras, completas, 
consistentes e que não induzam o investidor a erro. 

( ) Um Fato Relevante refere-se apenas a decisões e 
atos da administração da companhia que possam 
ter impacto na decisão de investimento e na 
cotação dos valores mobiliários do emissor. 

( ) Os atos ou fatos relevantes podem, 
excepcionalmente, deixar de ser divulgados se os 
acionistas controladores ou os administradores 
entenderem que sua revelação porá em risco 
interesse legítimo da companhia. 

Assinale a alternativa na ordem correta:  

a) V – V – V – F 

b) V – F – V – V 

c) V – V – F – V 

d) F – V – V – V  

e) F – V – V – F  

 

19. Qual das opções a seguir não precisa de registro 
na CVM para captação pública ou para participar 
dos mercados regulados: 

a) Sociedades anônimas 

b) Finfluencers 

c) Plataformas de crowdfunding 

d) Auditores independentes 

e) Corretoras 

 

20. Da lista a seguir, qual dos tipos de investidor não 
está dispensado das regras de suitability de 
obrigatoriedade de verificação da adequação do 
produto, serviço ou operação. 

a) Investidor profissional 

b) Investidor qualificado 

c) Cliente que estiver seguindo indicação de analista 
profissional de investimentos, registrado na CVM. 

d) Cliente que já tiver o seu perfil definido por um 
consultor de valores mobiliários autorizado pela 
CVM e esteja implementando a recomendação do 
mesmo. 

e) Instituições financeiras 

 

 

DIREITO CONSTITUCIONAL 

Emerson Bruno 

 

21. A República Federativa do Brasil constitui-se em 
Estado Democrático de Direito. Sobre o tema 
“Princípios Fundamentais”, Patrícia, estudante de 
Direito, foi questionada por seu amigo Paulo sobre 
quais são os fundamentos previstos na CF 88 para 
o nosso país. A resposta correta de Patrícia é: 

a) construir uma sociedade livre, justa e solidária. 

b) a soberania e os valores sociais do trabalho. 

c) a independência nacional e o pluralismo político. 

d) a igualdade entre os Estados e garantir o 
desenvolvimento nacional. 

e) o repúdio ao terrorismo e ao racismo. 

 

22. Maria, por falta de norma regulamentadora, 
precisa que se torne viável a sua prerrogativa 
inerente à nacionalidade e cidadania. Para garantia 
desse direito, e conforme a Constituição Federal, 
Maria poderá impetrar 

a) mandado de injunção. 

b) mandado de segurança. 

c) habeas data. 

d) ação civil pública. 

e) ação popular. 
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23. Bratislav, embaixador sérvio na República 
Federativa do Brasil, precisa que seu estagiário 
Astanagildo elabore um estudo sobre o art. 51 da 
CF 88. Conforme disposto na Constituição, o 
estudante de relações internacionais deverá 
informar que compete privativamente à Câmara 
dos Deputados 

a) processar e julgar os Ministros do Supremo 
Tribunal Federal, os membros do Conselho 
Nacional de Justiça e do Conselho Nacional do 
Ministério Público, o Procurador-Geral da 
República e o Advogado-Geral da União nos crimes 
de responsabilidade. 

b) autorizar operações externas de natureza 
financeira, de interesse da União, dos Estados, do 
Distrito Federal, dos Territórios e dos Municípios. 

c) dispor sobre limites globais e condições para as 
operações de crédito externo e interno da União, 
dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios, 
de suas autarquias e demais entidades controladas 
pelo Poder Público federal. 

d) processar e julgar o Presidente e o Vice-Presidente 
da República nos crimes de responsabilidade, bem 
como os Ministros de Estado e os Comandantes da 
Marinha, do Exército e da Aeronáutica nos crimes 
da mesma natureza conexos com aqueles. 

e) proceder à tomada de contas do Presidente da 
República, quando não apresentadas ao Congresso 
Nacional dentro de sessenta dias após a abertura 
da sessão legislativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

24. Cloroquínio, radicalizado por uma rede de 
influenciadores nas mídias sociais, se junta a uma 
caterva de fanáticos, que armados de paus e pedras 
praticam crimes contra os poderes constitucionais 
e contra o Estado Democrático de Direito. Segundo 
o art. 5º da Constituição Federal, o crime em 
questão: 

a) é apenas inafiançável. 

b) é inafiançável e imprescritível. 

c) é inafiançável e insuscetível de graça ou anistia. 

d) é apenas imprescritível. 

e) é inafiançável, imprescritível e insuscetível de graça 
ou anistia. 

 

DIREITO ADMINISTRATIVO 

Fabiano Pereira 

 

25.  Y, servidor público do Departamento de Trânsito 
do Estado X, enquanto dirigia pela praia A no 
primeiro dia do ano, notou que certo carro estava 
estacionado ilegalmente à beira-mar e, também, 
perturbava os moradores locais com música alta. 
Com o objetivo de garantir a paz dos moradores e 
a segurança no tráfego, Y decidiu que o veículo 
seria removido. 

No presente caso, a remoção do veículo é 
fundamentada de forma específica e direta no 
atributo do ato administrativo da: 

a) Imperatividade, exigindo-se uma notificação prévia 
ao indivíduo antes da execução da remoção; 

b) Autoexecutoriedade, dispensando a necessidade 
de autorização judicial prévia e de notificação 
prévia ao indivíduo; 

c) Presunção de legitimidade, sem possibilidade de 
refutação, considerando que Y é um servidor 
público; 

d) Presunção de veracidade, uma vez que não requer 
autorização prévia do Governador do Estado; 

e) Discricionariedade, requerendo que Y execute o 
reboque de outros veículos na mesma condição. 
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26. Y, Procuradora da República, ao tomar 
conhecimento do 14º Congresso Internacional de 
Procuradores, que ocorreria na cidade X, capital 
dos Estados Unidos, solicitou licença para 
participar do evento, mas teve seu pedido negado 
por Z, Procurador-Geral da República. É correto 
afirmar que a decisão do Procurador-Geral da 
República encontra fundamento no poder 

a) Hierárquico, pois trata-se de uma decisão 
administrativa e não está diretamente relacionada 
ao desempenho de suas atribuições institucionais. 

b) Disciplinar, pois é uma decisão de punir o agente 
por expressar o desejo de se afastar de suas 
responsabilidades. 

c) De polícia, pois envolve uma decisão na qual o 
Procurador-Geral da República atua para limitar a 
liberdade de seu subordinado, visando ao interesse 
público. 

d) Vinculado, já que o ato não permite margem de 
liberdade para o Procurador-Geral da República, 
sendo essencial que ele negue o pedido. 

e) Regulamentar, uma vez que é uma decisão 
administrativa destinada a estabelecer regras para 
a atividade do agente público. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

27. Y, Analista Judiciário do TRE da cidade Z, estava 
alocado no departamento de orçamentos, 
integrando o grupo encarregado de analisar e 
aprovar licitações do órgão. Y, por ser próximo de 
A, proprietário de uma concessionária X localizada 
a poucas quadras do Tribunal, conspirou em uma 
conversa privada para receber, dolosamente, 
benefício financeiro, consistindo em pagamentos 
mensais de cinco mil reais, para facilitar a compra 
de bens móveis (veículos) pela administração do 
Tribunal a preços superiores ao valor de mercado. 
O plano foi executado com sucesso e, após três 
meses da conversa, Y começou a receber os 
pagamentos. 

Conforme estabelecido na Lei nº 8.429/92, que trata 
da improbidade administrativa, sem prejuízo das 
outras penalidades penais, civis e administrativas 
previstas na legislação correspondente, Y: 

a) Não cometeu ato de improbidade administrativa, 
uma vez que não resultou em prejuízo aos cofres 
públicos; 

b) Não incorreu em ato de improbidade 
administrativa, pois Y realizou a aquisição em 
conformidade com os princípios da legalidade, por 
meio de uma licitação formal; 

c) Cometeu ato de improbidade administrativa, 
ficando sujeito, entre outras sanções, ao 
pagamento de multa civil de até 24 (vinte e quatro) 
vezes o valor da remuneração recebida pelo 
agente. 

d) Cometeu ato de improbidade administrativa, 
estando sujeito, além de outras penalidades, à 
suspensão dos direitos políticos por até 12 (doze) 
anos. 

e) Cometeu ato de improbidade administrativa, 
estando sujeito, entre outras penalidades, à 
suspensão dos direitos políticos por até 14 
(catorze) anos. 
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28. Dentre as alternativas relacionadas aos agentes 
públicos, identifique a opção correta. 

a) No regime estatutário dos servidores públicos, as 
condições de trabalho não são passíveis de 
negociação, uma vez que são estabelecidas por lei. 

b) Na legislação de pessoal, a responsabilidade pela 
iniciativa legislativa é compartilhada entre o chefe 
do Poder Executivo, os parlamentares, os 
presidentes dos tribunais e o chefe do Ministério 
Público.  

c) Com o objetivo de padronizar as normas e evitar 
disparidades no tratamento, a Constituição Federal 
de 1988 unificou o regime estatutário dos agentes 
públicos nos três níveis da federação. 

d) Majoritariamente, a doutrina equipara o 
significado dos termos "vencimento" e 
"vencimentos" ao abordar a remuneração dos 
agentes públicos.  

e) Para agentes públicos sob o regime celetista, não 
são implementados planos de carreira, pois 
prevalece a negociação entre empregadores e 
empregados. 

 

ÉTICA 

Tiago Zanolla 

 

29. Rafael, um agente público, deseja denunciar uma 
conduta antiética de um colega. De acordo com o 
Decreto n. 6.029/2007, quem pode provocar a 
atuação da Comissão de Ética para apuração de 
infração ética? 

a) Apenas os servidores públicos federais do órgão 
onde ocorreu a infração. 

b) Somente a Alta Administração Federal e membros 
do Congresso Nacional. 

c) Qualquer cidadão, agente público, pessoa jurídica 
de direito privado, associação ou entidade de 
classe. 

d) Exclusivamente membros das Comissões de Ética e 
da Comissão de Ética Pública. 

e) Apenas o Presidente da República e os Ministros de 
Estado. 

LGPD 

Antônio Daud 

 

30. Considerando as regras previstas na Lei 
13.709/2018 (Lei Geral de Proteção de Dados - 
LGPD), marque a alternativa que não autoriza o 
tratamento de dados pessoais: 

a) cumprimento de obrigação regulatória pelo 
controlador dos dados. 

b) realização de estudos por órgão de pesquisa 
garantida, sempre que possível, a anonimização 
dos dados pessoais.  

c) execução de contrato do qual seja parte o titular, 
desde que a pedido do titular dos dados. 

d) mediante consentimento dado pelo titular do 
dado, autorizando genericamente o controlador. 

e) exercício regular de direitos em processo 
administrativo.  

 

 

FLUÊNCIA DE DADOS 

Emannuelle Gouveia 

 

31. Analise as afirmativas abaixo e marque a 
incorreta:  

a) Algoritmos de Deep Learning possibilitam que o 
computador aprenda sozinho através do 
reconhecimento de padrões. 

b) Deep Learning é um ramo da Machine Learning 
usado para treinar computadores para realizar 
tarefas de forma parecida ao ser humano.  

c) Deep Learning é um outro ramo da Inteligência 
Artificial que, com o uso de redes neurais, utilizam 
padrões e métodos completamente dissociados da 
Machine Learning 

d) Para usar algoritmos de Deep Learning devemos ter 
uma grande quantidade de dados e um bom poder 
computacional.  

e) A modelagem probabilística consiste na aplicação 
dos princípios da estatística à análise de dados.    
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32. Sobre árvore de decisão, analise: 

a) As árvores de decisão não podem gerar regras 
compreensíveis 

b) Uma única árvore de decisão normalmente faz 
grandes previsões e não podem ser combinadas.  

c) As árvores de decisão geralmente não fornecem 
uma indicação clara de quais campos são mais 
importantes para predição ou classificação.   

d) várias árvores são frequentemente combinadas em 
forma de florestas chamadas (Random Forests). 

e) As árvores de decisão nunca estão sujeitas a erros 

 

33. As três fases principais do ETL, em sua sequência 
de atuação, são: 

a) Carregamento, extração transformação 

b) Transformação, extração, carregamento.  

c) Extração, Transformação, Carregamento.  

d) Carregamento, transformação, extração.  

e) Limpeza, carregamento, descarga. 

 

34. Ao tratarmos de aprendizado de máquina, temos 
três tipos básicos:  

a) Aprendizado por Algoritmo, Aprendizado por 
Imersão.  

b) Aprendizado por Adestramento, Aprendizado por 
Crescimento.  

c) Aprendizado supervisionado, Aprendizado não 
supervisionado, Aprendizado por reforço.  

d) Aprendizado Supervisionado, Aprendizado por 
Imersão.  

e) Aprendizado Não Supervisionado, Aprendizado 
com Definição Prévia.   

 

 

 

 

 

35. São características comuns de uma arquitetura de 
big data:  

a) Escalabilidade e ausência de tolerância a falhas.  

b) Dados distribuídos e processamento distribuído.  

c) Dados distribuídos e processamento centralizado.  

d) ausência de escalabilidade e tolerância a falhas.  

e) escalabilidade e processamento centralizado.   

 

 

RACIOCÍNIO LÓGICO 

Carlos Henrique 

 

36. Em uma reunião com 15 pessoas, 10 delas se 
conhecem mutuamente e cada uma das outras 5 
não conhece nenhuma das pessoas presentes na 
reunião. Pessoas que se conhecem mutuamente se 
cumprimentam com um abraço e pessoas que não 
se conhecem se cumprimentam com um aperto de 
mão. Todas as pessoas presentes à reunião se 
cumprimentam entre si. 

O número de apertos de mão dados é: 

a) 60; 

b) 65; 

c) 70 

d) 75; 

e) 80. 
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Um estande de tiro tem a forma de um quadrilátero 
ABCD. A figura a seguir mostra sua representação 
no plano cartesiano, onde cada unidade representa 
20 metros. 

 

Baseado no texto acima, responda às questões 37 e 
38. 

 

37. Em dado momento, a atiradora Penélope corre do 
ponto A ao ponto C em linha reta, e o atirador 
Diego corre do ponto B ao ponto D também em 
linha reta.  Quantos metros Penélope percorreu a 
mais que Diego? 

a) zero  

b) 25   

c) 20 √13  

d) 25 √13 

e) 50 

 

38. A área do estande de tiro é igual a: 

a) 10.000 m2  

b) 10.200 m2  

c) 10.400 m2  

d) 10.600 m2 

e) 10.800 m2 

 

 

 

 

 

 

 

39. Suponha que 4 livros de Direito Constitucional e 6 
livros de Direito Administrativo devam ser 
acomodados em uma estante, de modo que um 
fique ao lado do outro.   Se dois livros forem 
escolhidos aleatoriamente entre os 10, então a 
probabilidade de pelo menos um deles ser de 
Direito Constitucional é igual a: 

a) 1/3 

b) 2/3 

c) ¾ 

d) 1/5 

e) 4/5   

 

40.  Em uma festa de casamento com 126 pessoas, o 
número de homens era o dobro do de mulheres. 
Dos homens, 22 usavam terno e não usavam 
relógio, e o total dos que usavam relógio era igual 
a 42. Das mulheres, havia tantas que não usavam 
vestido quanto o número de homens que não 
usavam nem terno e nem relógio. Sabendo-se que 
7 mulheres usavam vestido e relógio, o número de 
mulheres que usavam vestido, mas não usavam 
relógio era igual a  

a) 10.  

b) 17  

c) 15.  

d) 5.  

e) 21.  
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CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

ADMINISTRAÇÃO 

Stefan Fantini 

 

41. O processo organizacional é composto por quatro 
Funções Administrativas, função planejamento, 
organização, direção e controle. Pode-se dizer que 
a função planejamento envolve, dentre outras, a 
seguinte ação:  

a) Dividir o trabalho e atribuir as responsabilidades.  

b) Estabelecer os objetivos e definir os meios (traçar 
as estratégias) para alcançá-los.  

c) Estabelecer os meios e recursos necessários para 
alcançar o objetivo proposto pelo planejamento. 

d) Conduzir os trabalhos para que seja colocado em 
prática tudo aquilo que foi organizado e planejado. 

e) Monitorar as atividades e fazer as correções 
necessárias. 

 

42. O planejamento realizado pelo nível institucional, 
que envolve a organização como um todo, e tem 
foco no longo prazo é o 

a) planejamento estratégico  

b) planejamento tático  

c) planejamento operacional 

d) planejamento intermediário 

e) planejamento gerencial  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

43. A empresa JOÃO DAS NEVES COMPANY realizou 
uma análise SWOT e identificou que 70% de suas 
unidades contam com quadro de pessoal 
desqualificado, carente de capacitação, bem como 
com equipamentos ultrapassados, que não mais 
acompanham as tendências e tecnologias do 
mercado. Além disso, a referida empresa 
identificou que um grande concorrente direto do 
mercado foi a falência.  

Nessa situação, de acordo com a análise SWOT, é 
correto afirmar que a empresa JOÃO DAS NEVES 
COMPANY identificou, respectivamente 

a) oportunidades de treinamento a serem 
aproveitadas pela empresa e forças no ambiente 
externo. 

b) ameaças ao alcance de seus objetivos e 
oportunidades a serem aproveitadas. 

c) forças de outras organizações perante a empresa 
JOÃO DAS NEVES COMPANY e oportunidades 
ambientais. 

d) fraquezas que colocam a empresa em uma situação 
desfavorável e oportunidades no ambiente 
externo. 

e) fraquezas que colocam a empresa em uma situação 
desfavorável e forças no ambiente externo. 

 

44. Suponha que a CVM tenha analisado, em 2022, 
1.000 processos, com um dispêndio total de 
1.000.000 reais e, em 2023, tenha analisado 1.200 
processos, com um dispêndio total de 1.200.000 
reais.  

Pode-se dizer que, de 2022 para 2023, a CVM foi: 

a) mais eficiente 

b) menos eficiente 

c) menos eficaz  

d) mais eficaz 

e) igualmente eficaz 
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45. O líder, através de uma comunicação efetiva, 
apresenta o poder de influenciar pessoas a 
atingirem objetivos que estão além de seus 
próprios interesses. Com o objetivo de explicar o 
funcionamento do processo da liderança surgiram 
algumas teorias da liderança, dentre elas a Teoria 
de Estilos de Liderança conhecida como “Os Três de 
White e Lippitt”. Para essa Teoria, existem três 
diferentes estilos de liderança. O estilo de liderança 
em que o líder centraliza toda a tomada de 
decisões, é dominador, impõe suas ordens e não há 
qualquer tipo de delegação aos liderados é 
conhecido como 

a) Liderança Democrática 

b) Liderança Cesarista 

c) Liderança Pactuada 

d) Liderança Liberal 

e) Liderança Autocrática  

 

46. Conforme a teoria de Maslow, as necessidades de 
autorrealização estão relacionadas à realização 
potencial do indivíduo e, por isso, encontram-se: 

a) na base da pirâmide de Maslow 

b) no meio da pirâmide de Maslow 

c) abaixo das necessidades sociais 

d) no topo da pirâmide de Maslow 

e) logo após as necessidades fisiológicas 

 

47. O ciclo PDCA é uma ferramenta que tem foco na 
melhoria contínua e possui 04 etapas. Nesse ciclo, 
a verificação dos resultados daquilo que foi 
executado ocorre na etapa 

a) P (Plan) 

b) C (Check) 

c) A (Act) 

d) D (Do) 

e) S (Study) 

 

48. Um chefe que exerce influência sobre seus 
subordinados, motivando-os a realizar o trabalho 
em função de sua posição hierárquica, ou seja, em 
razão do cargo que ocupa na organização exerce o 
tipo de poder  

a) Coercitivo 

b) de Referência 

c) Carismático 

d) de Informação 

e) Legitimo 

 

49. Para o Guia PMBOK, projeto é um esforço 
temporário empreendido para criar um produto, 
serviço ou resultado único/exclusivo. Segundo o 
Guia, os principais tipos de Escritório de 
Gerenciamento de Projetos são: 

a) Escritório de Gerenciamento de Projetos de 
Suporte, de Controle, de Resultado. 

b) Escritório de Gerenciamento de Projetos de 
Controle, de Organização, de Finalização. 

c) Escritório de Gerenciamento de Projetos de 
Suporte, de Controle, Diretivos. 

d) Escritório de Gerenciamento de Projetos Pequeno, 
Médio, Alto. 

e) Escritório de Gerenciamento de Projetos de 
Implantação, de Controle, de Planejamento. 

 

50. No que concerne aos níveis fundamentais da 
cultura organizacional, os “artefatos observáveis” 
consistem 

a) no nível mais profundo da cultura organizacional. 

b) nos aspectos mais ocultos da cultura 
organizacional. 

c) nos aspectos mais superficiais e visíveis da cultura 
organizacional. 

d) no nível mais difícil de ser alterado. 

e) nos aspectos mais profundos e invisíveis da cultura 
organizacional. 

 



15 
Simulado Especial CVM – Analista – Gestão – Perfil 5 – Pós Edital – Banca: FGV - 02/03/2024 

 

51. Competência pode ser definida como o conjunto 
de conhecimentos, habilidades e atitudes. A 
dimensão que constitui o “saber acumulado” de 
um indivíduo, isto é, se refere aos aspectos que um 
indivíduo precisa saber para entender algo e ser 
capaz de realizar determinada tarefa é chamada de 

a) conhecimento 

b) habilidade 

c) atitude 

d) autoridade 

e) nenhuma das anteriores 

 

52. João das Neves realizou a avaliação de 
desempenho de seus subordinados levando em 
consideração o registro dos aspectos extremos 
(tanto negativos, quanto positivos) das 
características dos indivíduos avaliados. Esse 
método utilizado por João das Neves é chamado de 

a) Escalas Gráficas. 

b) Comparação Binária 

c) Efeito Halo. 

d) Avaliação 360°  

e) Incidentes Críticos. 

 

53. Chiavenato (2014) destaca que a Gestão de 
Pessoas é um conjunto integrado de atividades de 
especialistas e gestores no sentido de proporcionar 
competências e competitividade à organização.  

Qual das alternativas apresenta o processo de gestão 
de pessoas que se fundamenta na criação de 
condições ambientais e psicológicas satisfatórias 
para as atividades nas organizações? 

a) recompensar pessoas 

b) manter pessoas  

c) desenvolver pessoas 

d) agregar pessoas 

e) monitorar pessoas 

 

54. O método moderno de avaliação de desempenho, 
realizado de forma circular, por todos que mantêm 
algum tipo de contato com o indivíduo avaliado, 
inclusive com participação do próprio avaliado por 
meio da autoavaliação, é chamado de 

a) Escalas Gráficas 

b) Comparação Binária 

c) Efeito Halo 

d) Avaliação 360°  

e) Incidentes Críticos 

 

55. Os processos que entregam valor diretamente aos 
clientes são conhecimentos como processos: 

a) primários 

b) secundários 

c) de suporte 

d) de apoio 

e) gerenciais 

 

 

GESTÃO PÚBLICA 

Elisabete Moreira 

 

56. Na elaboração do planejamento estratégico de 
um órgão público, os responsáveis pela condução 
do trabalho estão na etapa de definição da visão. 
Assinale a opção que apresenta as características 
dessa etapa. 

a) Apresentação dos princípios e crenças basilares do 
órgão. 

b) Panorama dos desafios e oportunidades vigentes 
no setor. 

c) Exposição das forças e fraquezas valorizadas pelo 
órgão. 

d) Declaração da posição almejada pelo órgão no 
futuro. 

e) Descrição da razão de existência do órgão. 
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57. O planejamento estratégico é um processo que 
determina os objetivos estratégicos a serem 
alcançados no longo prazo, hierarquizando-os 
numa relação de causa e efeito a partir das 
perspectivas: 

a) da eficiência, eficácia e efetividade. 

b) de produção, recursos humanos, marketing e 
tecnologia. 

c) da definição da missão, visão e valores. 

d) financeira, cliente, processo interno e aprendizado 
e crescimento. 

e) estratégica, tática e gerenciais. 

 

58. A gestão por processos é uma tendência utilizada 
na administração pública, com vistas ao 
atendimento das necessidades do cidadão. Acerca 
do tema, aponte a alternativa correta. 

a) Utiliza uma matriz de quatro quadrantes, para 
levantamento de informações, sendo dois deles 
ligados aos fatores internos, elencando 
oportunidades e ameaças; e dois, aos externos, 
relacionados aos fornecedores e clientes. 

b) Classifica os processos em primários, ligados a 
diretrizes e estratégias; e secundários, que 
propiciam apoio e condições para o processo 
principal. 

c) Possui como característica a ordenação específica 
de atividades, para transformar insumos em bens 
ou serviços, com identificação de inputs (entradas) 
e outputs (saídas).  

d) Tem por objetivo a padronização de processos, 
partindo do conceito de reengenharia que apregoa 
o modelo vertical de gestão.  

e) Adota o fluxograma como principal ferramenta 
para avaliar o feedback de todos os envolvidos em 
um processo de trabalho.  

 

 

 

 

59. A cadeia de valor de uma empresa é formada de 
atividades primárias e de apoio que executadas 
permitem o alcance dos resultados desejados. Por 
outro lado, ligações e elos mais sutis ocorrem entre 
as atividades primárias, que possibilitam: 

a) terceirizar o departamento financeiro com vista a 
reduzir os custos com a folha de pagamento. 

b) promover alteração nos projetos, visando reduzir o 
preço dos produtos fabricados, e atender as 
necessidades dos clientes. 

c) contratar mais trabalhadores com vista a processar 
maior número de informações e reduzir o número 
de atendimentos para consertos de peças no pós-
venda. 

d) recrutar e selecionar melhor os candidatos que vão 
trabalhar na área de logística visando reduzir os 
custos e os erros com o transporte dos produtos. 

e) Melhorar a inspeção de peças que chegam do 
fornecedor visando reduzir os custos da garantia de 
qualidade no processo de produção. 

 

60. No que se refere as ferramentas da administração 
que auxiliam na construção de uma gestão mais 
eficiente, eficaz e efetiva, avalie: 

I. A matriz GUT é uma ferramenta da gestão de 
processos que visa a organizar as demandas por 
ordem de prioridade, permitindo analisar os 
problemas e melhorando o processo de tomada de 
decisão.  

II. O ciclo PDCA tem como objetivos a melhoria 
contínua, maximizar a eficiência e otimizar 
processos e projetos das organizações.  

III. A ferramenta 5W2H é utilizada para controle da 
qualidade, voltada à mensuração de metas, com a 
utilização de indicadores de resultado. 

Está correto o que consta APENAS em  

a) I e II.  

b) I e III.  

c) I.  

d) II.   

e) III. 
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61. Atualmente, a área de gestão de pessoas tem 
promovido estudos acerca de hard e soft skills que 
se mostram necessárias ao ambiente 
organizacional, no alcance dos objetivos 
estratégicos. Acerca desse assunto, assinale a 
alternativa correta.  

a) A inteligência emocional está relacionada as hard 
skills, extremamente necessária no ambiente 
organizacional. 

b) Algumas soft skills não são possíveis de serem 
ensinadas, assim como a habilidade de 
negociação.  

c) O relacionamento interpessoal e a habilidade em 
falar em público estão relacionados com as hard 
skills do colaborador. 

d) A oratória, uma das habilidades muito requerida 
dos gestores, é uma característica inata do 
indivíduo.  

e) Os colaboradores, muitas vezes, são contratados 
pelas hard skills, mas são demitidos pela falta de 
competências comportamentais. 

 

62. A cultura organizacional interfere diretamente 
nos resultados das organizações, pois influencia na 
motivação e no desempenho das pessoas.  Acerca 
do tema, avalie as seguintes alternativas: 

I. O programa de cultura organizacional é passível de 
negociação e fixação junto aos grupos 
componentes da estrutura organizacional. 

II. É possível identificar os elementos que compõem o 
conjunto cultural da organização, de forma a cruzar 
o real e o desejado. 

III. Valores e comportamentos são parte do nível 
visível da cultura organizacional, e as convicções e 
premissas integram o nível invisível. 

IV. O tipo de cultura organizacional que predomina na 
administração burocrática é a cultura do poder. 

São corretas as seguintes alternativas 

a) I, II, apenas. 

b) I, III, apenas. 

c) I, II, III, apenas. 

d) I, II e IV, apenas. 

e) II, III e IV, apenas. 

 

63. Existem vários métodos de avaliação de 
desempenho utilizados pelas organizações para 
que se possa observar e julgar o comportamento 
humano. O método composto por blocos de frases 
qualitativas, que permite reduzir o efeito hallo, e o 
método que realiza uma avaliação preliminar, 
outra complementar, faz um planejamento e 
acompanhamento das ações, são denominados, 
respectivamente, de: 

a) comparação em pares e pesquisa de campo 

b) incidentes críticos e escolha forçada. 

c) pesquisa de campo e incidentes críticos. 

d) escala gráfica e pesquisa de campo 

e) escolha forçada e pesquisa de campo. 

 

64. A gestão de desempenho envolve um processo de 
planejar as metas, o acompanhamento por parte 
do gestor e a avaliação de desempenho. Por mais 
que o processo atenda a objetividade na 
mensuração, alguns vícios de julgamento apontam 
para a subjetividade dos sistemas de avaliação, a 
exemplo do efeito de tendência central, que 
significa: 

a) Basear-se em acontecimentos recentes, mantendo 
um julgamento central nos aspectos do passado.  

b) Julgar sob a impressão de uma qualidade, 
mantendo um julgamento central nos aspectos 
comportamentais. 

c) Levar em conta características pessoais, mantendo-
se neutro acerca dos aspectos profissionais. 

d) Julgar todos os aspectos sem se posicionar 
positivamente ou negativamente. 

e) Julgar sem levar em consideração os critérios 
organizacionais, mantendo-se numa posição 
central. 

 



18 
Simulado Especial CVM – Analista – Gestão – Perfil 5 – Pós Edital – Banca: FGV - 02/03/2024 

 

65. Atualmente a área de gestão de pessoas tem se 
utilizado de diversas ferramentas para se alinhar as 
novas necessidades digitais, a exemplo do People 
analytics. Acerca do tema aponte a alternativa 
correta.  

a) O People analytics pode ser utilizado para 
promover análises estatísticas de candidatos a uma 
vaga com vistas a predição do melhor perfil a ser 
selecionado a partir de um banco de dados que 
contenha o perfil dos melhores colaboradores. 

b) People analytics é um método de gestão de 
pessoas baseado na coleta e análise de dados sobre 
os funcionários, permitindo que o RH atue 
operacionalmente de forma mais eficiente.  

c) O processo de People analytics inicia-se com a 
coleta de informações, modelagem, cálculo e 
análise.    

d) Para a utilização do People Analytics não é 
necessário o uso de ferramentas como Big Data e 
Business Intelligence. 

e) O principal objetivo dos processos de recrutamento 
e seleção com a utilização do People Analytics é 
identificar o profissional mais habilidoso 
tecnicamente e contratá-lo. 

 

66. A moderna gestão de pessoas utiliza-se de vários 
processos para a obtenção dos resultados, a 
exemplo da gestão estratégica, liderança, 
negociação e gerenciamento das diversidades. 
Acerca do tema escolha a alternativa correta.  

a) A gestão estratégica de pessoas deve ser pautada 
pela necessidade de eficiência e eficácia na 
prestação dos serviços e exame dos efeitos 
negativos decorrentes da obsessão por 
produtividade e resultados.  

b) O RH 4.0 nasceu sob o argumento de que o alicerce 
do setor se dá por meio de 4 funções básicas: 
seleção; treinamento; gestão do desempenho; e, 
gestão de cultura organizacional. 

c) O RH 4.0 é resultado da quarta revolução industrial 
que traz consigo a inserção de novas tecnologias no 
mundo fabril. Sua principal característica é o 

incremento de tecnologias inteligentes para 
otimizar o registro de dados dos funcionários e a 
gestão da folha de pagamento. 

d) Na moderna gestão estratégica, os procedimentos 
referem-se aos planos relacionados com os 
comportamentos que se espera das pessoas.  

e) O RH estratégico tem como um de seus desafios 
comunicar as necessidades da empresa aos 
colaboradores, garantindo que o trabalho seja 
realizado, com produtividade e excelência. 

 

67. Quanto à gestão de pessoas, avalie os itens a 
seguir. 

I. São premissas da nova forma de atuação sistêmica 
da gestão de pessoas estratégica a busca por 
agilidade, flexibilidade, dinamismo, inovação e 
criatividade. 

II. A dominância tradicional refere-se à submissão 
coletiva a um conjunto de regras formalmente 
definidas e aceitas por todos os integrantes.  

III. A descentralização da função de RH envolve 
atribuir aos gestores de linha função de staff, 
fornecendo apoio aos seus colaboradores. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II  

b) I e III 

c) II e III 

d) I 

e) I, II e III 
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68. Na era industrial, as organizações eram vistas 
como um conjunto integrado e articulado de 
recursos voltados para o alcance dos objetivos. Os 
negócios mudaram e hoje há expressiva e urgente 
necessidade de se buscar talentos e estimular 
competências humanas. Acerca dos temas ligados 
à gestão de pessoas, avalie os itens a seguir: 

I. O recrutamento é uma atividade de atração, 
divulgação e comunicação, portanto, uma 
atividade tipicamente positiva e obstativa. 

II. O aprimoramento das competências do indivíduo 
com foco na carreira, com orientação para o futuro 
é chamado de desenvolvimento. 

III. A análise comparativa entre os objetivos 
estratégicos da empresa e a competências atuais s 
dos colaboradores consiste numa ação de análise 
de lacunas.  

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II  

b) I e III 

c) II e III 

d) I 

e) I, II e III 

 

69. Acerca da gestão de projetos em uma 
organização, a metodologia Critical Path Method – 
CPM do caminho crítico e o método PERT – 
Program Evaluation and Review Technique, 
apresentam as seguintes características, 
respectivamente:  

a) identificar todas as ações envolvidas no projeto 
que não poderão sofrer atraso; calcular o tempo do 
projeto por um modelo probabilístico. 

b) aspectos que afetam o escopo ou a qualidade do 
resultado projeto; ameaças externas que podem 
impactar o tempo de duração do projeto. 

c) o conjunto de atividades que não podem sofrer 
atrasos, de forma probabilística; o tempo médio 
para a conclusão do projeto, de forma 
determinística.   

d) as diferentes formas de execução de um projeto, 
ponderando tempo, qualidade e custo; os 
“gargalos” existentes em cada etapa de execução 
do projeto. 

e) o cálculo do tempo de duração de um projeto a 
partir da média ponderada de estimativas de 
tempo; o caminho que elege marcos do projeto 
para monitoramento, os quais não podem sofrer 
atrasos. 

 

70. Modernamente, a gestão de projetos passou a ser 
considerada um tema estratégico, tendo em vista a 
necessidade de mudança no cenário 
organizacional.  Acerca da gestão de projetos avalie 
as seguintes alternativas. 

I. O patrocinador de um projeto é considerado um 
stakeholder primário no desempenho dos 
trabalhos do projeto. 

II. a Estrutura Analítica do Projeto (EAP) consiste na 
decomposição hierárquica do escopo completo do 
trabalho que a equipe do projeto deve realizar. 

III. O patrocinador não pode ser tão alto na hierarquia 
organizacional a ponto de o projeto ser 
insignificante para suas atribuições rotineiras. 

Está correto o que se afirma em: 

a) I e II  

b) I e III 

c) II e III 

d) I 

e) I, II e III 
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DIREITO ADMINISTRATIVO 

Herbert Almeida 

 

71. A respeito do que dispõe a Lei n° 8.112/1990, que 
estabelece o regime jurídico dos servidores 
públicos civis da União, das autarquias e das 
fundações públicas federais, e demais normas 
federais aplicáveis, assinale a opção correta: 

a) além do vencimento, poderão ser pagas ao servidor 
indenizações, gratificações e adicionais, que se 
incorporam ao seu vencimento para todos os 
efeitos. 

b) servidor federal que pretenda concorrer a cargo 
eletivo também federal, poderá exercer ambas as 
funções, desde que haja compatibilidade de 
horários e opte pela remuneração. 

c) nos casos em que um servidor praticar conduta que 
também for tipificada como crime, o resultado da 
ação penal influenciará nas demais esferas, como 
ocorre quando há absolvição do réu por ausência 
de provas, que impede a condenação no âmbito 
administrativo. 

d) considera-se aposentado compulsoriamente o 
servidor que atingir a idade limite de permanência 
no serviço ativo, o que atualmente acontece 
quando completar setenta e cinco anos, conforme 
legislação complementar sobre o tema. 

e) servidor federal efetivo, que necessite sair de 
licença para tratar da própria saúde, poderá ser 
afastado sem prejuízo de sua remuneração, desde 
que passe por perícia médica, em qualquer 
hipótese. 

 

 

 

 

 

 

 

 

72. Maria, servidora pública federal, utilizou suas 
redes sociais pessoais para divulgar segredo do 
qual tinha conhecimento em razão do cargo que 
exercia há mais de quinze anos. Em razão disso, a 
servidora responderá a processo administrativo 
disciplinar, nos termos da Lei n° 8.112/90, e estará 
sujeita às penas de: 

a) retratação e multa. 

b) demissão. 

c) retratação e suspensão administrativa. 

d) suspensão. 

e) advertência e multa civil. 

 

73. Suponha que uma viatura da polícia militar, a 
caminho de atender a uma ocorrência e com as 
sirenes ligadas, tenha atropelado um pedestre que 
atravessava fora da faixa e estava distraído ouvindo 
música em seu fone de ouvido. Levando em 
consideração a responsabilidade civil estatal, 
assinale a opção correta: 

a) o Estado responde objetivamente nesse caso, com 
base na teoria do risco integral, que independe da 
demonstração de culpa. 

b) o Estado não possui responsabilidade, podendo o 
agente público (motorista da ambulância) 
responder pelos danos causados ao pedestre, 
desde que demonstrada sua culpa. 

c) para que fique demonstrada a responsabilidade do 
Estado, devem estar presentes os seguintes 
elementos: conduta do agente estatal; dano; nexo 
causal e dolo. 

d) não há responsabilidade estatal no caso em 
questão, pois não houve a configuração de ato 
ilícito por parte do agente público, que é 
imprescindível para configuração do dever de 
indenizar. 

e) para que fique demonstrada a responsabilidade 
estatal, não é necessária a demonstração de culpa 
do agente público, mas a responsabilidade pode 
ser atenuada ou excluída caso seja demonstrada a 
culpa concorrente ou exclusiva da vítima. 
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74. A modernidade das técnicas, dos equipamentos e 
das instalações e sua conservação e a previsão de 
prestação dos serviços públicos mediante tarifas 
mais baixas possíveis cobradas dos usuários, a fim 
de manter a prestação do serviço à maior parte 
possível da coletividade são características que 
traduzem, respectivamente, os seguintes princípios 
previstos na Lei n° 8.987/1995: 

a) generalidade e competitividade. 

b) universalidade e eficiência. 

c) economicidade e continuidade. 

d) atualidade e modicidade. 

e) modicidade e continuidade. 

 

75. Uma entidade privada, sem finalidade lucrativa, 
que busque a qualificação como Organização da 
Sociedade Civil de Interesse Público (OSCIP) para 
que possa firmar parcerias com o Poder Público 
deve levar em consideração que: 

a) a lei veda expressamente sua constituição como 
associação de classe. 

b) deve estar funcionando regularmente há, no 
mínimo, cinco anos. 

c) o requerimento para a qualificação deve ser 
direcionado diretamente ao Presidente da 
República. 

d) a sua diretoria não pode ser composta por 
servidores públicos. 

e) possui autorização para a qualificação caso seja 
uma sociedade cooperativa. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

76. Os bens públicos podem ser de uso comum, de 
uso especial ou dominicais. Acerca das 
características dos bens públicos dominicais, 
assinale a opção correta: 

a) os bens dominicais são aqueles que não possuem 
uma finalidade pública específica. 

b) podem ser utilizados por todas as pessoas em 
igualdade de condições, independentemente de 
autorização individualizada concedida pelo Poder 
Público. 

c) são aqueles utilizados na prestação serviços pela 
Administração ou para a realização dos serviços 
administrativos. 

d) são aqueles que compõem o aparato estatal, a 
exemplo das escolas públicas e dos veículos oficiais. 

e) os rios, mares e praças são exemplos desse tipo de 
bem público. 

 

77. Em relação ao controle externo exercido pelo 
Congresso Nacional e pelo Tribunal de Contas da 
União (TCU) sobre os atos do Poder Executivo 
federal, assinale a opção que está de acordo com a 
previsão da Constituição Federal de 1988: 

a) o julgamento anual das contas do Presidente da 
República é de competência do TCU. 

b) o Congresso Nacional está autorizado a promover a 
sustação dos atos normativos do Presidente da 
República que exorbitem o Poder Regulamentar. 

c) as decisões do TCU que efetivam o registro da 
admissão do pessoal incluem as nomeações para 
cargo de provimento efetivo e em comissão. 

d) a Câmara dos Deputados pode sustar diretamente 
os contratos administrativos que tenham sido 
considerados inválidos pelo TCU, devendo 
comunicar o Chefe do Executivo para a adoção das 
medidas pertinentes. 

e) as decisões do Tribunal de Contas da União de que 
resulte imputação de débito ou multa não têm 
eficácia de título executivo. 
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78. No âmbito da Lei de Improbidade Administrativa 
– Lei n° 8.429/1992, a reforma produzida pela Lei 
n° 14.230/2021 incluiu a autorização para 
celebração de acordos de não persecução civil. 
Segundo a previsão legal, esses acordos podem ser 
propostos pelo Ministério Público, conforme as 
circunstâncias do caso concreto, observadas 
algumas condições. Acerca desse tema, assinale a 
opção correta: 

a) para celebração do acordo, o dano deve ser 
ressarcido ao menos parcialmente. 

b) como resultado, deve haver a reversão à pessoa 
jurídica lesada da vantagem indevida obtida, 
exceto se oriunda de agentes privados. 

c) a celebração do acordo depende da oitiva do ente 
federativo lesado, obrigatoriamente antes da 
propositura da ação. 

d) o acordo pode ser celebrado diretamente pelo 
Ministério Público e independe de homologação 
judicial. 

e) é permitida a celebração do acordo no momento 
da execução da sentença condenatória. 

 

79. A Lei n° 12.846/2013 (Lei Anticorrupção) dispõe 
sobre a responsabilização administrativa e civil de 
pessoas jurídicas pela prática de atos contra a 
administração pública, nacional ou estrangeira e 
prevê a aplicação de diversas sanções judiciais, 
dentre as quais: 

a) suspensão parcial das atividades, vedada a 
interdição. 

b) perda dos direitos políticos dos sócios pelo prazo 
de oito anos. 

c) a dissolução compulsória da pessoa jurídica. 

d) proibição de receber incentivos pelo prazo máximo 
de um ano. 

e) perdimento dos bens ou valores que representem 
apenas as vantagens diretamente obtidas da 
infração. 

 

80. Considerando o disposto na Lei nº 9.784/99 
acerca da decisão coordenada, assinale a 
afirmativa correta. 

a) as decisões administrativas que exijam a 
participação de dois setores podem ser tomadas 
mediante decisão coordenada, desde que for 
justificável pela relevância da matéria. 

b) mesmo que não haja prejuízo à celeridade do 
processo decisório, é possível a adoção da decisão 
coordenada. 

c) pode ser aplicada a decisão coordenada nos 
processos administrativos de licitação sob o manto 
da nova lei – Lei n° 14.133/2021. 

d) a decisão coordenada não exclui a 
responsabilidade originária de cada órgão ou 
autoridade envolvida. 

e) qualquer interessado pode participar da decisão 
coordenada, na qualidade de ouvinte, vedado o 
direito a voz. 
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81. O Tribunal de Contas do Estado Alfa indeferiu o 
registro de admissão de diversos professores 
contratados pela prefeitura do Município Gama, 
uma vez que o provimento se deu sem concurso 
público. 

Em sua manifestação, o Prefeito Municipal alegou 
que a contratação tomou por base lei municipal 
que afastava a necessidade de concurso para 
professores efetivos da rede pública. Ademais, o 
Prefeito alegou que a palavra final sobre a 
admissão caberia à Câmara de Vereadores, que 
detém a titularidade do controle externo. 

Entretanto, o Tribunal de Contas manteve o 
indeferimento do registro, afastando a aplicação da 
lei municipal, por suposta inconstitucionalidade. 

Considerando a situação acima, marque a alternativa 
correta, com base na jurisprudência do Supremo 
Tribunal Federal: 

a) A Câmara Municipal poderá afastar a decisão do 
Tribunal de Contas do Estado, mediante decisão de 
dois terços dos seus membros. 

b) O Tribunal de Contas não poderá afastar a lei 
municipal, pois não detém prerrogativa de exercer 
o controle de constitucionalidade. 

c) O Tribunal de Contas poderá afastar a aplicação da 
lei municipal, para evitar resultado 
inconstitucional, em razão de violação patente a 
dispositivo da Constituição. 

d) Somente no caso de violação de jurisprudência do 
Supremo Tribunal Federal caberia ao Tribunal de 
Contas afastar a aplicação da lei inconstitucional. 

e) Não cabe ao Tribunal de Contas realizar o controle 
de legalidade de admissão de servidores efetivos. 

 

82. Jorge é servidor federal e foi demitido em 
processo disciplinar, por fato também previsto na 
legislação penal. 

Inconformado com o andamento do processo e 
aplicação da pena, Jorge buscou ajuda de 
advogado, relatando os seguintes fatos: (i) a 
denúncia apresentada foi anônima; (ii) a portaria 
de instauração do processo administrativo 

disciplinar não fez exposição detalhada dos fatos 
imputados; (iii) ao longo do processo, a comissão 
processante pegou provas emprestadas produzidas 
no inquérito penal, mas que, a despeito da 
veracidade dos fatos apurados, foram coletadas de 
forma ilícita pela autoridade policial; (iv) a 
autoridade julgadora demorou quarenta dias para 
emitir a decisão do processo disciplinar; (v) a 
conduta que lhe foi imputada constava em artigo 
da Lei nº 8.112/1990 que previa a pena de 
demissão, mas Jorge pretendia questionar o 
mérito, alegando ter atuado como servidor 
exemplar ao longo da carreira, de modo que a 
sanção que lhe foi imposta foi desproporcional. 

Considerando a situação hipotética acima e a 
jurisprudência do Superior Tribunal de Justiça, o 
seu advogado respondeu corretamente que: 

a) É permitida a prova emprestada no processo 
administrativo disciplinar, desde que devidamente 
autorizada pelo juízo competente e respeitados o 
contraditório e a ampla defesa, 
independentemente de sua licitude, em razão do 
princípio da verdade material que prevalece no 
processo administrativo. 

b) O excesso de prazo para a conclusão do processo 
administrativo disciplinar causa nulidade, em 
virtude da presunção de prejuízo à defesa. 

c) Não permitida a instauração de processo 
administrativo disciplinar com base em denúncia 
anônima, uma vez que o poder-dever de autotutela 
imposto à Administração não pode confrontar 
disposição expressa da Lei nº 8.112/1990, que 
exige que a denúncia seja identificada, nem a 
vedação constitucional ao anonimato. 

d) A portaria de instauração do processo 
administrativo disciplinar prescinde da exposição 
detalhada dos fatos a serem apurados. 

e) A autoridade administrativa dispõe de 
discricionariedade para aplicar ao servidor pena 
diversa de demissão quando caraterizadas as 
hipóteses previstas no art. 132 da Lei n. 
8.112/1990, mas o juízo competente não pode 
anular a pena sob alegação de 
desproporcionalidade. 
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83. Nas fases finais do procedimento licitatório para a 
contratação de uma obra no edifício sede da 
Comissão de Valores Mobiliários, o processo foi 
encaminhado para a autoridade superior que, nos 
termos doque dispõe a Lei n° 14.133/21 poderá: 

a) revogar a licitação por motivo de conveniência e 
oportunidade, resultante de fato superveniente 
devidamente comprovado, exigindo-se 
manifestação dos interessados. 

b) determinar o retorno dos autos para o saneamento 
de nulidades absolutas. 

c) proceder à anulação da licitação, sempre que 
presente ilegalidade sanável ou insanável. 

d) adjudicar o objeto, depois de homologada a 
licitação. 

e) anular ou revogar a licitação, independentemente 
da prévia manifestação dos interessados. 

 

84. A critério da autoridade competente, em cada 
caso, poderá ser exigida, mediante previsão no 
edital, prestação de garantia nas contratações de 
obras, serviços e fornecimentos. Acerca desse 
tema, nos termos da Lei n° 14.133/21, assinale a 
opção correta: 

a) a administração pode optar pelo estabelecimento 
da caução em dinheiro como modalidade de 
garantia. 

b) o seguro-garantia abrange as multas, os prejuízos e 
as indenizações decorrentes de inadimplemento. 

c) nos contratos de execução continuada ou de 
fornecimento contínuo de bens e serviços, é 
vedada a substituição da apólice de seguro-
garantia. 

d) nas contratações de obras, serviços e 
fornecimentos, a garantia será de dez por cento do 
valor inicial do contrato. 

e) na hipótese de suspensão do contrato por ordem 
ou inadimplemento da Administração, o 
contratado permanece obrigado a renovar a 
garantia, independentemente do adimplemento 
pela Administração. 

85. Os órgãos públicos têm, cada vez mais, investido 
em tecnologia, disponibilizando informações aos 
cidadãos em suas páginas eletrônicas, atendendo 
ao dever de transparência na Administração 
Pública estabelecido pela Lei n° 12.527/2011. O 
acesso à informação compreende, entre outros, o 
direito de obter: 

a) informação primária, íntegra e autêntica, ainda que 
desatualizada. 

b) informações referentes a projetos de pesquisa e 
desenvolvimento científicos ou tecnológicos, 
mesmo quando o sigilo seja imprescindível à 
segurança da sociedade e do Estado. 

c) informação sobre atividades exercidas pelos órgãos 
e entidades, exceto as relativas à sua política. 

d) informação relativa a resultados dos programas, 
exceto quanto aso indicadores propostos. 

e) informação produzida ou custodiada por pessoa 
física ou entidade privada decorrente de qualquer 
vínculo com seus órgãos ou entidades, mesmo que 
esse vínculo já tenha cessado. 

 

 

ADMINISTRATIÇÃO FINANCEIRA E 
ORÇAMENTÁRIA 

Leandro Ravyelle 

 

86. São itens que adensam o perfil estratégico do 
Plano Plurianual 2024-2027, exceto: 

a) A análise retrospectiva 

b) O olhar prospectivo 

c) Visão de futuro 

d) Megatendências ou megaobjetivos que definem 
desafios 

e) A elaboração de um diagnóstico retrospectivo 
como ênfase central do processo 
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87. O investimento plurianual de empresa estatal não 
dependente previsto no anexo VIII corresponde ao 
empreendimento que se enquadra nas hipóteses 
previstas no PPA 2024-2027 e abrange empresa em 
que a União, direta ou indiretamente, detenha a 
maioria do capital social com direito a voto, cujas 
programações não constem do Orçamento Fiscal 
ou da Seguridade Social.  

A despeito do assunto, está correto o que consta em 

a) Uma empresa estatal dependente é uma empresa 
controlada, mas que recebe do ente controlador 
recursos financeiros para pagamento de despesas 
com pessoal ou de custeio em geral ou de capital, 
incluídos, no último caso, aqueles provenientes de 
aumento de participação acionária. 

b) a empresa estatal não dependente é 
autossustentável e não faz parte do campo de 
aplicação sequer da Lei de Responsabilidade Fiscal 
(LRF), porém seus investimentos integram a LOA 
por lidar com o dinheiro público. 

c) a empresa estatal não dependente sofre as 
restrições da LRF porque tem que ser dinâmica para 
concorrer com a iniciativa privada. 

d) o Estado não detém o poder para influenciar onde 
a empresa estatal não dependente aplicará seus 
investimentos, e a população deve ter 
conhecimento, por isso ela compõe o Orçamento 
de Investimentos. 

e) a Empresa mencionada não é considerada uma 
empresa controlada 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

88. A distribuição dos recursos no PPA e na LOA deve 
estar orientada de modo a reduzir as desigualdades 
regionais. Do que decorre a necessidade de 
especificar o local onde as ações serão promovidas, 
notadamente os investimentos públicos. 

Assim, deriva de um princípio orçamentário a 
necessidade de identificação e especificação dos 
projetos plurianuais (de grande vulto) no PPA, e 
também uma série de normas que impõe restrições 
às chamadas programações genéricas, sem 
beneficiário definido (em especial no caso de 
transferências voluntárias). 

O princípio relacionado ao texto diz respeito a(o) 
princípio do(a) 

a) exclusividade 
b) regionalização 
c) especialização 
d) legalidade 
e) exatidão 

 

89. Fica o Poder Executivo federal autorizado a 
promover alterações no PPA 2024-2027, por 
Decreto Executivo, exceto 

a) revisar ou atualizar as metas 

b) conciliá-lo com as alterações promovidas pelas leis 
orçamentárias anuais e pelas leis de crédito 
adicional 

c) incluir, excluir ou alterar agendas transversais 

d) incluir, excluir ou alterar investimentos plurianuais 

e) incluir, excluir ou alterar novos programas de 
governo 

 

90. Integram o PPA 2024-2027, exceto 

a) Dimensão estratégica, com visão de futuro, valores, 
diretrizes, eixos, objetivos estratégicos, 
indicadores-chave nacionais e metas 

b) Diretrizes da política fiscal e respectivas metas 

c) Sumário executivo de informações 
macroeconômicas e fiscais 

d) Agendas transversais 
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e) Investimentos plurianuais dos orçamentos fiscal e 
da seguridade social 

91. Em um determinado município brasileiro, o Poder 
Executivo apresentou à Câmara Municipal um 
Projeto de Lei Orçamentária Anual (PLOA) para o 
exercício financeiro seguinte, no valor de R$ 
500.000.000,00. O PLOA foi aprovado sem 
alterações pela Câmara Municipal e sancionado 
pelo prefeito, tornando-se a Lei Orçamentária 
Anual (LOA) em janeiro do ano subsequente. 

Durante a execução do orçamento, surgiram 
demandas emergenciais que não estavam previstas 
na LOA. Diante dessa situação, o Poder Executivo 
solicitou à Câmara Municipal a abertura de um 
crédito adicional especial no valor de R$ 
100.000,00 (cem mil reais) para atender a essas 
necessidades imprevistas. 

Com base na Constituição Federal e Ordenamento 
jurídico vigente, assinale a alternativa correta: 

a) A abertura de créditos adicionais especiais está 
condicionada à existência de superávit financeiro 
no Tesouro Municipal. 

b) A abertura de créditos adicionais especiais 
depende da prévia autorização legislativa da 
Câmara Municipal, por meio de lei específica. 

c) A abertura de créditos adicionais especiais é uma 
competência exclusiva do prefeito, 
independentemente de autorização legislativa. 

d) A abertura de créditos adicionais especiais é 
vedada pela Constituição Federal, que determina 
que todas as despesas devem estar previstas na 
LOA. 

e) A abertura de créditos adicionais especiais é 
automática, não requerendo autorização 
legislativa, desde que seja necessária para atender 
demandas emergenciais. 

 

92. Qual é o principal objetivo das emendas 
parlamentares à Lei Orçamentária Anual (LOA)? 

a) Autorizar o Poder Executivo a gastar recursos 
públicos de acordo com sua vontade. 

b) Modificar o calendário de execução da LOA. 

c) Estabelecer limites de gastos para o Poder 
Legislativo. 

d) Permitir aos parlamentares a participação na 
alocação de recursos públicos. 

e) Definir os critérios de distribuição de recursos entre 
os estados da federação. 

 

93. O município de "CVM" está elaborando sua Lei de 
Diretrizes Orçamentárias (LDO) para o ano de 2024. 
Durante o processo de elaboração, a equipe técnica 
da prefeitura propõe a inclusão de metas fiscais 
que preveem um superávit primário significativo, 
com o objetivo de acumular recursos para futuros 
investimentos em infraestrutura. 

No entanto, um grupo de vereadores argumenta que 
a LDO deveria priorizar a destinação desses 
recursos para o aumento dos salários dos 
servidores públicos municipais, que não tiveram 
reajuste nos últimos três anos. Os vereadores 
propõem emendas à LDO para realocar os recursos 
do superávit primário para a folha de pagamento 
dos servidores. 

Com base nessa situação hipotética, assinale a 
alternativa correta: 

a) A inclusão das metas fiscais no projeto da LDO é 
inadequada, pois a LDO não deve estabelecer 
metas fiscais, mas apenas diretrizes para o 
Orçamento Anual. 

b) As emendas dos vereadores são válidas e podem 
ser incluídas na LDO, uma vez que representam as 
demandas dos servidores municipais. 

c) A inclusão das metas fiscais no projeto da LDO é 
correta, pois a LDO deve estabelecer metas para o 
resultado primário. 

d) As emendas dos vereadores são válidas, desde que 
sejam aprovadas pela maioria no TCE ou TCM 
respectivo. 

e) As emendas dos vereadores são inválidas, pois não 
podem alterar o conteúdo das metas fiscais 
estabelecidas pelo Poder Executivo. 
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94. O município de "Fácil Demais" está se preparando 
para arrecadar receitas por meio da cobrança de 
impostos municipais, taxas e contribuições de 
melhoria. Para garantir a eficiência e a 
transparência na arrecadação, o departamento de 
finanças de “Fácil Demais” está seguindo 
rigorosamente as etapas da receita pública. Quais 
são as etapas da receita pública que o 
departamento de finanças de “Fácil Demais” deve 
seguir? 

a) Previsão, liquidação, arrecadação e recolhimento. 

b) Fixação, controle, empenho e pagamento. 

c) Fixação, liquidação, pagamento e recolhimento. 

d) Previsão, lançamento, fiscalização e recolhimento. 

e) Previsão, lançamento, arrecadação e recolhimento. 

 

95. O município de Caucaia-CE decidiu implementar 
um processo de orçamento participativo como uma 
ferramenta para envolver os cidadãos na definição 
das prioridades orçamentárias. Durante uma 
reunião pública, um grupo de moradores 
apresentou uma proposta para alocar recursos do 
orçamento municipal em um programa de 
revitalização de parques e áreas verdes da cidade. 

De acordo com os princípios do orçamento 
participativo, qual é o principal objetivo desse 
processo? 

a) Permitir que os cidadãos votem diretamente nas 
eleições municipais. 

b) Envolver os cidadãos no processo de alocação de 
recursos públicos e na definição de prioridades. 

c) Reduzir o orçamento total do município. 

d) Aumentar os impostos municipais. 

e) Contratar consultores externos para a elaboração 
do orçamento. 

 

 

 

 

 

96. O orçamento público é um processo contínuo, 
dinâmico e flexível e constantemente alterado ao 
longo dos anos. Além disso, é por meio dele que se 
elabora, planeja, aprova, executa, controla, avalia a 
programação de dispêndios do setor público nos 
aspectos físico e financeiro. Logo, não é um 
conceito estático e que ficou inalterado com o 
passar do tempo. Em relação às disposições 
vigentes no ordenamento jurídico brasileiro em 
matéria orçamentária, está equivocado o que se 
elenca em: 

a) No âmbito federal, a competência para a gestão 
administrativa e judicial da dívida ativa é da 
Advocacia Geral da União (AGU), sendo a dívida 
ativa tributária gerida pela Procuradoria-Geral da 
Fazenda Nacional (PGFN). 

b) Mesmo com a restrição de cumprir programações 
orçamentárias de maior prazo, a anualidade 
orçamentária é uma regra de aceitação 
praticamente unânime dentre as técnicas e 
doutrinas modernas. 

c) Conforme entendimento do princípio da não-
afetação de receitas de impostos, nenhuma parcela 
da receita geral poderá ser reservada ou 
comprometida para atender a certos e 
determinados gastos. 

d) Um orçamento altamente especificado, em 
conformidade com o princípio da especialização, 
evita que se forneçam condições ideais para a 
fiscalização parlamentar, pois acaba por coibir a 
expansão das atividades governamentais, 
fortalecendo, assim, o aspecto político do 
orçamento. 

e) Foi com a escola Keynesiana que tem-se a reação 
mais clara e organizada ao princípio do equilíbrio 
orçamentário. 
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97. São Restos a Pagar todas as despesas 
regularmente empenhadas, do exercício atual ou 
anterior, mas não pagas ou canceladas até 31 de 
dezembro do exercício financeiro vigente. 
Distingue-se dois tipos de restos a pagar: os 
processados (despesas já liquidadas); e os não 
processados (despesas a liquidar ou em 
liquidação). A continuidade dos estágios de 
execução dessas despesas ocorrerá no próximo 
exercício, devendo ser controlados em contas de 
natureza de informação orçamentária específicas. 
Em relação aos procedimentos para 
reconhecimento e inscrição, assinale a alternativa 
correta. 

a) Sem a emissão da nota de empenho, há casos 
específicos para que uma despesa possa ser 
considerada restos a pagar. 

b) Restos a Pagar é o gênero: compreende obrigações 
de exercícios passados, atuais e futuros. 

c) A execução dos RAP está condicionada aos limites 
legais das fontes de recursos correspondentes. 

d) os Restos a Pagar são resíduos ativos cujos 
pagamentos poderão ou não ocorrer em 
exercício(s) seguinte(s). 

e) A inscrição garante o direito ao pagamento. 

 

98. Para que uma dívida se torne "dívida ativa" é 
essencial que o crédito seja líquido e certo e esteja 
vencido.  Embora sejam admitidos recurso e prova 
em contrário (presunção relativa), a certidão de 
dívida ativa possui caráter líquido e certo. A 
respeito do que dispõe o ordenamento jurídico, é 
correto o que se afirma em 

a) As receitas de dívida ativa não incluem a 
atualização monetária, a multa e os juros de mora. 

b) A atualização monetária deve ser lançada, no 
mínimo, mensalmente, de acordo com índice ou 
forma de cálculo pactuada ou legalmente 
incidente. 

c) A inscrição de créditos em dívida ativa representa 
contabilmente uma Variação Ativa oriunda de um 
fato permutativo resultante da transferência de um 

valor não recebido no prazo estabelecido, dentro 
do próprio Passivo. 

d) Não poderão ser encaminhados para inscrição em 
dívida ativa os créditos já reconhecidos como 
créditos a receber no ativo do órgão/entidade de 
origem do crédito. 

e) Com relação ao Ente público, resta configurado um 
fato permutativo (resultante de um fato 
aumentativo e outro diminutivo dentro do mesmo 
Ente), bem como para o órgão competente para a 
inscrição e para o órgão de origem do crédito a 
receber. 

 

99. Denomina-se “Fonte/Destinação de Recursos” a 
cada agrupamento de receitas que possui as 
mesmas normas de aplicação. A fonte, nesse 
contexto, é instrumento de Gestão da Receita e da 
Despesa ao mesmo tempo, pois tem como objetivo 
assegurar que determinadas receitas sejam 
direcionadas para financiar atividades (despesas) 
do governo em conformidade com Leis que regem 
o tema. É uma classificação tanto da receita como 
da despesa. Corresponde a uma fonte de recursos 
do governo federal, exceto: 

a) 1 - Recursos Arrecadados no Exercício Corrente 

b) 3 - Recursos Arrecadados em Exercícios Anteriores 

c) 7 - Recursos de Operações de Crédito Ressalvadas 
pela Lei de Crédito Adicional da Regra de Ouro 

d) 8 – Recursos não vinculados 

e) 9 - Recursos Condicionados 
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100. O ciclo orçamentário é maior que o exercício 
financeiro: inicia-se com a elaboração e aprovação 
(no ano anterior), a execução e o controle (no 
exercício) e o controle e a avaliação (no ano 
seguinte). Além disso, é constituído de quatro 
fases: elaboração; votação e aprovação; execução 
orçamentária/financeira; controle e avaliação 
(ciclo reduzido). Em relação ao ciclo orçamentário 
no contexto brasileiro, assinale a alternativa que 
não corresponde a uma etapa do atual modelo 
adotado de processo orçamentário. 

a) formulação do planejamento plurianual, pelo 
Executivo 

b) execução dos orçamentos aprovados 

c) apreciação, adequação e autorização legislativa 

d) execução dos planos aprovados 

e) proposição de metas e prioridades para a 
administração e da política de alocação de recursos 
pelo Executivo 

 

 

AUDITORIA GOVERNAMENTAL 

Tonyvan Carvalho 

 

101. Um órgão de controle recebeu uma 
representação, com fundamentação razoável, 
envolvendo empresas fornecedoras de merenda 
escolar para a rede escolar de um Município, que 
sugere a ocorrência de formação de cartel e 
superfaturamento. O órgão entendeu ser 
pertinente iniciar uma ação de fiscalização e 
designou uma comissão com três servidores com a 
formalização de um requerimento de: 

a) auditoria; 

b) inspeção; 

c) levantamento; 

d) monitoramento; 

e) acompanhamento. 

 

 

102. Um jovem auditor designado para substituir um 
colega em uma equipe de auditoria foi requisitado 
a aplicar uma técnica de auditoria que gerasse 
evidências sobre a efetividade dos controles e a 
segregação de funções durante a execução de um 
processo de recebimentos e registro de matérias-
primas em um parque fabril. Após analisar os 
papéis de trabalho, o auditor responsável 
questionou o jovem auditor por ter recorrido a 
registros documentais fornecidos pela empresa em 
vez de realizar uma: 

a) confirmação externa; 

b) extração eletrônica de dados; 

c) indagação escrita; 

d) inspeção direta; 

e) observação direta. 

 

103. Em análises estatísticas, somente as 
amostragens probabilísticas permitem a correta 
generalização para a população dos resultados 
amostrais. Um tipo de amostragem que pode 
cumprir esse objetivo é a amostragem aleatória 
simples. Ao definir pela aplicação desse tipo de 
amostragem, um auditor deve considerar que: 

a) a amostra gerada tende a apresentar uma 
distribuição normal; 

b) a seleção de um elemento não interfere na seleção 
dos demais; 

c) é necessário garantir que todos os estratos da 
população sejam representados nos elementos 
amostrais; 

d) os grupos formados devem ser exaustivos e 
mutuamente excludentes; 

e) recomenda-se aplicá-la unicamente em populações 
finitas. 
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104. Um auditor foi designado para uma equipe de 
trabalho de auditoria em uma entidade pública e 
uma das suas atribuições foi analisar o orçamento 
da entidade nos últimos cinco anos, com foco no 
comportamento das rubricas mais representativas 
em termos de valores orçados e realizados. O 
objetivo era buscar evidências de variações 
relevantes. Um procedimento recomendado para 
essa atribuição é: 

a) revisão analítica; 

b) conferência de cálculos; 

c) inspeção de documentos; 

d) circularização interna; 

e) teste de detalhes de saldos. 

 

105. Após finalizar os procedimentos planejados, 
revisar e analisar os papéis de trabalho e a matriz 
de achados de auditoria de um trabalho de 
auditoria financeira para o qual fora contratado, 
um auditor concluiu que as demonstrações 
contábeis apresentavam distorções relevantes. 
Além disso, no julgamento do auditor, os efeitos 
dessas distorções sobre as demonstrações 
contábeis eram relevantes e generalizados. De 
acordo com as normas de auditoria, diante dessa 
situação, o auditor: 

a) deve emitir uma opinião adversa; 

b) pode se abster de emitir opinião; 

c) deve emitir uma opinião com ressalva; 

d) pode emitir uma opinião não modificada; 

e) deve enfatizar sua conclusão nos principais 
assuntos de auditoria. 

 

106. No rol de documentos gerados nos trabalhos de 
auditoria são reportadas informações que vão 
desde o planejamento até o relatório final. 
Informações quanto a nexo de causalidade (entre a 
conduta e o resultado ilícito), que dizem respeito a 
evidências de que a conduta do responsável 
contribuiu significativamente para o resultado 
ilícito, devem ser reportadas no(a): 

a) matriz de achados; 

b) matriz de planejamento; 

c)  matriz de responsabilização; 

d) sessão de principais assuntos de auditoria; 

e)  relatório com a opinião do auditor. 

 

107. Existem diversos tipos de auditoria, contudo, 
uma delas possui características próprias que a 
distingue dos outros tipos. Dessa forma, a que 
apresenta uma variedade e complexidade de 
questões a serem tratadas, possui maior 
flexibilidade na escolha de temas, objetos de 
auditoria, métodos de trabalho e forma de 
comunicar suas conclusões é a auditoria: 

a) de conformidade; 

b) financeira; 

c) contábil; 

d) operacional; 

e) ambiental. 

 

108. No contexto da administração pública, a 
auditoria operacional, como realizada pelas 
entidades fiscalizadoras superiores, consiste no 
exame independente, objetivo e confiável de 
operações, programas, atividades ou organizações 
do governo. Uma auditoria operacional em um 
projeto de longa duração executado por uma 
entidade pública gerou como recomendação a 
necessidade de ações que minimizem os custos de 
aquisição de materiais, considerados muito acima 
do valor médio do mercado. Essa recomendação 
está alinhada ao princípio do(a): 

a) eficiência; 

b) moralidade; 

c) efetividade; 

d) economicidade; 

e) interesse público. 
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109. De acordo com a NBC TA 200 (R1) – Objetivos 
Gerais do Auditor Independente e a Condução da 
Auditoria em Conformidade com Normas de 
Auditoria, quando o trabalho de auditoria é de 
interesse público e, portanto, exigido pelo Código 
de Ética Profissional do Contabilista e pelas normas 
profissionais do CFC, exige-se que o auditor seja 
independente da entidade sujeita a auditoria. A 
independência do auditor frente à entidade 
caracteriza-se principalmente por 

a) tornar os resultados do trabalho do auditor mais 
ágeis e objetivos. 

b) possibilitar que o auditor detecte ocorrências de 
fraude e de erro com mais precisão. 

c) aprimorar a capacidade do auditor de atuar com 
maior rigor, consistência e transparência. 

d) salvaguardar a capacidade do auditor de formar 
opinião de auditoria sem ser afetado por 
influências que poderiam comprometer essa 
opinião. 

e) proporcionar um relatório do auditor mais próximo 
da realidade, onde a essência econômica é levada 
em consideração, em detrimento à forma jurídica. 

 

110. O risco de auditoria caracterizado pela 
possibilidade de o erro acontecer em face da não 
existência de controle é denominado 

a) inerente. 

b) de controle. 

c) de detecção. 

d) organizacional. 

e) de planejamento. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



32 
Simulado Especial CVM – Analista – Gestão – Perfil 5 – Pós Edital – Banca: FGV - 02/03/2024 

 

NÃO É ASSINANTE? 
Confira nossos planos, tenha acesso a milhares de cursos e participe 

gratuitamente dos projetos exclusivos. Clique no link! 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas 

 

CONHEÇA NOSSO SISTEMA DE QUESTÕES 
Estratégia Questões nasceu maior do que todos os concorrentes, com mais 

questões cadastradas e mais soluções por professores. Clique no link e conheça! 

https://bit.ly/Sistemas-de-Questões 

https://bit.ly/Estrategia-Assinaturas
https://bit.ly/Sistemas-de-Questões

